

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3521

4 PAGINI - 20 BANI

Simbătă 10 septembrie 1960



Inovația pe care o discută tinerii Berger Ladislau și Mihal Giurgiu de la întreprinderea „Electromotor” din Timișoara va ușura munca și va contribui la creșterea productivității ei. Foto: S. STEINER

O preocupare actuală a tinerilor de la sate ÎNSILOZAREA

Insiloizarea porumbului este o lucrare care nu suferă nici o ominare. Calitatea superioară a nutrețului insilozat, bogăția lui în substanțe nutritive este asigurată numai atunci cînd întregul complex de lucrări se execută la timp: recoltarea în fază de coacere lapte-ceară, tocarea și umplerea gropilor.

Deși timpul este destul de înaintat, în unele locuri această lucrare importantă este rămasă în urmă. Urgențarea ei se impune cu atît mai mult, cu cît timpul este înaintat. Orice întîrziere înseamnă înaintarea porumbului spre coacerea deplină cînd bobul se întărește, tulpinile se usucă și din

această cauză, nutrețul insilozat este mai slab din punct de vedere calitativ. Organizațiile U.T.M. din agricultură sînt datorate să îndrepte atenția în mod deosebit spre mobilizarea tineretului în această importantă acțiune. Angajamentul lăsat de tineri cu privire la insilozare vor putea fi îndeplinite numai printr-o participare în masă la toate lucrările și printr-o bună organizare a muncii tinerilor.

Între cele ne relatează corespondenții noștri din regiunile IAȘI, SUCEAVA și HUNEDOARA, despre participarea tinerilor la acțiunile de insilozare porumbului.

Agregate pentru insilozare din resurse locale

Rămăși în urmă

Cîteva bucăți de tablă și cîteva scînduri se găsesc în oricare S.M.T. La Holoșca, în județul Iași, sînt două motoare mici care erau nefolosite în această perioadă și în plus, niște piese de baterii scoase la reformă, un șasiu de remorcă, de asemenea nefolosit. Tinerii mecanicizatori din atelier au discutat, au chibzuit și au ajuns la concluzia că pot să facă din aceste materiale un lucru bun. Stațiunea trebuie să ajute gospodăriile agricole colective din raza sa de activitate să insilozeze peste 4.000 de tone furaje. Pentru a se achita de această sarcină stațiunea posedă o combină S. 4 pe care o adaptează pentru asemenea lucrări și două toacătoare mecanice. Cu o toacătoare mecanică lucrează utemistul Alexandru Rapigă la gospodăria colectivă din satul Voinești, cu alta lucrează utemistul Mihal Pavel la gospodăria colectivă din Goliăști. Dar pentru a urgenta lucrările de insilozare, mecanicizatori confectionează din cele două motoare amintite mai sus și din alte materiale două toacătoare. Cu piesele de la baterii reformate, adaptează pe șasiul vechi de remorcă au făcut, de asemenea, un cuplu care lucrează, concomitent, cu cîte două toacătoare mecanice. Iată cum, cu ajutorul tinerilor mecanicizatori, colectivitățile din Cornăești, Lunșeni și din alte

sate vor putea toca și pune la siloz în toamna aceasta cantități sporite de furaje. Există încă posibilitatea ca aceste rămăși în urmă să fie recuperate. Mobilizați de organizațiile U.T.M. din gospodăriile agricole de stat și colective, împărțiți pe echipe, organizând întrecerea socialistă tinerilor pot să-și aducă o contribuție serioasă la lucrările de insilozare a porumbului asigurînd astfel o hrană îndestulătoare pentru animale. **Mai mult sprijin acțiunilor tineretului** Planul de acțiune al comitetului raional U.T.M. Suceava prevede ca tinerii din raion să sprijine lucrările de recoltare și insilozare în toate unitățile agricole socialiste din raion. Așa spre exemplu tinerii și-au luat angajamentul să insilozeze întreaga cantitate de 700 tone porumb siloz prevăzută în planul secției Finținele a G.A.S. Liteni. De asemenea, la secția Todirești a G.A.S. Burdujeni tinerii s-au angajat să insilozeze 1.000 (Continuare în pag. 3-a)

Citiți pag. 2-a: Viața culturală a tineretului

Raionul Slobozia — complet colectivizat

Agricultura raionului Slobozia a fost complet cooperativizată încă din anul 1958. Datorită muncii în comun și aplicării pe scară largă a agrotehnicii înaintate, producția agricolă a crescut simțitor. Cele mai bune rezultate le-au obținut gospodăriile colective, dovadă asfel superioaritatea și posibilitățile mari pe care le au în mecanizarea lucrărilor, aplicarea în practică a cercetărilor științifice agrotehnice, dezvoltarea multilaterală a producției și sporirea veniturilor colectivităților. În acest an, de pildă, producția medie la hectar a gospodăriilor colective a depășit cu peste 400 kg pe cea a întovărășirilor agricole. Numai în primele 7 luni ale anului, gospodăriile agricole colective au realizat venituri bănești de peste 35.200.000 lei. Creșterea veniturilor bănești a asigurat dezvoltarea avutului obșteșc, consolidarea gospodăriilor colective și în același timp a contribuit la creșterea veniturilor personale ale colectivităților. Gospodăriile colective și-au sporit efectivele

de animale proprietate obștească, au ridicat în acest an noi construcții, au mai cumpărat numeroase mașini și unelte agricole, autocamioane, motoare și altele. Întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective a fost însoțită de creșterea continuă a bunăstării colectivităților. Rezultatele tot mai bune obținute de gospodăriile colective au fost larg popularizate de colectivități în rîndul întovărășirilor care s-au convins pe bază de exemple concrete de posibilitățile mari pe care gospodăria colectivă le oferă tîranilor muncitori în sporirea producției agricole și creșterea nivelului lor de trai. Ca urmare a rezultatelor obținute și a muncii politice desfășurate sub conducerea Comitetului raional P.M.R., în ultima vreme toți tîranii muncitori întovărășiți din raion s-au înscris în gospodăriile colective. În prezent, cele peste 24.000 familii de tîrani muncitori din raion sînt unite în 52 de gospodării colective, lucrînd laolaltă peste 92.700 ha teren agricol. Colectivizarea agriculturii raionului Slobozia a deschis largi perspective pentru sporirea continuă a producției agricole și creșterea nivelului de trai al colectivităților.

Ion Dumitrescu campion olimpic la talere



ROMA 9 (Agerpres). — Corespondență specială: Un nou succes strălucit al celorlor sportive românești a fost înregistrat vineri în penultima zi a Jocurilor Olimpice de la Roma. După D. Firulescu și Iolanda Balaș, fîntatul Ion Dumitrescu a câștigat cea de-a treia medalie olimpică de aur terminînd victorios în proba de talere aruncate din șant. (În pag. 4-a: Reportajul Jocurilor Olimpice de la Roma).

Cabinetul tehnic — în sprijinul tinerilor inovatori

Pentru a veni în ajutorul sîntului de tineri muncitori ai Uzinelor „Gheorghe Dimitrie” din Arad, cabinetul tehnic al uzinei a luat impetru și cu comitetul U.T.M. inițiativa de a înființa pe lângă fiecare secție o vîntină cu inscripția: „Cabinetul tehnic de inovatori anuntă...”. Săptămînal sînt așezate pe aceste vîntine — afișiere, diferite aspecte și noțiuni tehnice din secțiile, tematici de inovatori de studiat corespunzător activității tinerilor muncitori ai secțiilor respective, precum și felurile materiale

Au colectat 33 tone fier vechi

ORAȘUL STALIN (de la corespondența noastră). — Cei 410 tineri organizați în 12 brigăzi de muncă patriotică de la Uzinele „Strungul” din Orașul Stalin au colectat în ultimele două săptămîni 33 tone de fier vechi pe care le-au predat turnătoriei de fontă din cadrul uzinei lor. În mod deosebit s-a evidențiat brigada de muncă patriotică de la sectorul forjă condusă de Călinescu Ioan, precum și tinerii Horvat Ioan, Neagu Ion, Istrățescu Nicolae și alții.

1920, o comisie pregătitoare declară: „Pentru primul an este necesar laboratorul de fizică și chimie. Cum la fiecare școală se găsește cîte ceva, se va putea împrumuta de la fiecare”. Să zicem că sînt greutățile începutului... Dar iată că după 10 ani de funcționare, pentru laboratorul de chimie s-au împrumutat numai cîteva mese, iar laboratorul de fizică se limitează la lucrări cu totuși elementare, deoarece „mărinimia” oficialităților l-a militat — drept material în dotare — cu... 53 portrete ale marilor fizicieni. Tot după 10 ani, laboratorul de mecanică aștepta încă „împrumuturi financiare favorabile”, și însușirea poate continua, intrucît toate laboratoarele, cîte

Școala nouă din cartierul nou

Margine de cartier bucureștean, Dimineață, Stau în cancelaria Școlii de 7 ani nr. 89 din raionul Tudor Vladimirescu și o aștept pe directoare. Acum trebuie să vină — imi spune secretara. Pe poarta școlii intră mereu oameni, unii singuri, alții cu cîte un copil de mîna. De jos, din clase, prin ferestrele deschise pătrunde pînă la noi miros de vopsea și var proaspăt. — Crei că e pe șantier, a dauă secretara. — Ce șantier? — La școala nouă. E gata. Mai trebuie amenajate aleile... E o școală tare frumoasă. Are 16 săli de clasă, laboratoare, ateliere... Secretara nu poate sta mult de vorbă cu mine. Are de făcut înscriri. Luai loc tovarășe Anghel.

scote planul de sub geam. Poate nu se vede bine. Confruntă planul cu cel de pe care l-a copiat. E bun. De unde au apărut atunci străzile acestea? se întrebă ea. Doar originalul fusese întocmit abia cu cîteva luni în urmă. Nu se poate, trebuie să fie pe undeva urea greșală. Iată că a venit și directoarea. E o femeie tînără, plină de viață, cînd oști de „incurcatură” se face a se încrunta și cheamă oamenii în fața planului: — Unde spuneți că locuși tovarăși? la să cercetăm... — Sînt străzi noi tovarășe directoare. Ne-am mutat de curînd... Eu stau lângă „Poștașului”... Eu, lângă „Vasile Roșii”, îi spune 1 Mai... A mea n-are nume. E cea mai nouă dintre toate. Abia a început să se construiască. E lângă fabrica de cărămidă, iar eu lucrez la „23 August”.

O să-ți placă să înșeeți băiețele? „Bă, fetelu!” nu spune nimic. Se uită la secretară și zîmbește. — Dumneavoastră tot pentru înscrieri? — Tot. — Pe ce stradă stați? — Pe „19 Noiembrie”. — Pe birou, sub geam, se află o coală mare de hîrtie albă pe care este desenat frumos, în tuș și culori, planul circumscripției școlare. Cînd secretara nu cunoaște strada se uită în plan. — Cum ați sîs că-i spune? — Căteanul repetă numele străzii pe care locuiește. Dar secretara n-o găsește. Il privește nîel încurcăt.

Și pe hîrtia albă, frumos desenată, în tuș și culori, începuse să așeze zîmbetul degetului arătător. — Dumneavoastră tot pentru înscrieri? — Tot. — Pe ce stradă stați? — Pe „19 Noiembrie”. — Pe birou, sub geam, se află o coală mare de hîrtie albă pe care este desenat frumos, în tuș și culori, planul circumscripției școlare. Originalul de pe care-l copiasse fusese întocmit abia cu cîteva luni în urmă și nu-și închipuie că s-ar fi... încheiat! O și întrebă a lucrat la el cu atenție, cu mîgăla, în tuș și culori. Și era atît de frumos încît îl lăudase pînă și profesorul de desen. Iar acum? Vă închipuiți, desigur, cum arăta! Secretarei mai că-i venea să plîngă. În aceeași clipă, însă, muncitorul care locuia pe strada fără nume începu să ridă. Rise și directoarea. Eu mă uitam la fața secretarei. Se îmbujoră din ea în ce: culele dintre sprincene dispărură. Și deodată, ca într-o cascădă, începu să ridă și ea laolaltă cu toți ceilalți care se aflau acolo: — Frumoașă... încurcatură, iar eu nu supărașem!

SE EXTINDE FORAJUL CU TURBINA

În schelele petrolifere din întreaga țară se extinde tot mai mult forajul cu turbina, metodă înaintată de muncă care sporește vitezele de săpare a sondelor și contribuie la reducerea prețului de cost. În ultima lună, de exemplu, petroliștii au săpat cu turbina 41,5 la sută din totalul lucrărilor de foraj față de 30 la sută cît s-a executat în primele șase luni din acest an. Frunțași în această acțiune sînt sondații din Moldova și cei din cadrul Trusului de explorații geologice. Ca urmare a extinderii metodelor înaintate de muncă, petroliștii au depășit planul de foraj în primele opt luni din acest an cu aproape 24.000 m. liniari. O bună parte din lucrările de foraj o reprezintă forajul de explorare care se dezvoltă continuu în vederea creșterii rezervelor de țijeț. Prin mărirea vitezelor de lucru la sonde, care a contribuit la reducerea prețului de cost pe m. liniar forat și prin reducerea consumurilor specifice la unele materiale, sondații au realizat în primele șapte luni din acest an economii peste plan de aproape 9 milioane lei.

INSEMNAȚI

Și pe hîrtia albă, frumos desenată, în tuș și culori, începuse să așeze zîmbetul degetului arătător. — Dumneavoastră tot pentru înscrieri? — Tot. — Pe ce stradă stați? — Pe „19 Noiembrie”. — Pe birou, sub geam, se află o coală mare de hîrtie albă pe care este desenat frumos, în tuș și culori, planul circumscripției școlare. Originalul de pe care-l copiasse fusese întocmit abia cu cîteva luni în urmă și nu-și închipuie că s-ar fi... încheiat! O și întrebă a lucrat la el cu atenție, cu mîgăla, în tuș și culori. Și era atît de frumos încît îl lăudase pînă și profesorul de desen. Iar acum? Vă închipuiți, desigur, cum arăta! Secretarei mai că-i venea să plîngă. În aceeași clipă, însă, muncitorul care locuia pe strada fără nume începu să ridă. Rise și directoarea. Eu mă uitam la fața secretarei. Se îmbujoră din ea în ce: culele dintre sprincene dispărură. Și deodată, ca într-o cascădă, începu să ridă și ea laolaltă cu toți ceilalți care se aflau acolo: — Frumoașă... încurcatură, iar eu nu supărașem!

5 milioane lei economii

Furnaliștii de la Combinatul metalurgic din Reșița muncesc cu perseverență pentru punerea în practică a măsurilor tehnice și organizatorice propuse în cadrul consfățuirilor de producție, fapt care le permite să realizeze o producție sporită de metal și însemnate economii peste prevederile planului. Printre măsurile mai importante aplicate în perioada care a trecut din acest an se numără și introducerea gazului metan la cele 2 furnale. Aceasta a contribuit la reducerea consumului de coes metalurgic și totodată la îmbunătățirea calității fontei. De asemenea, a fost mărit debitul de aer suflat în furnal, prin sporirea turajului sulfantelor și s-a îmbunătățit alimentarea agregatelor cu aer

comprimat. Datorită acestui lucru s-au creat condiții pentru ca nu peste mult timp să poată fi elaborate zilnic 2-3 șarje de fontă în plus. Pe lângă aceste măsuri care duce la ridicarea indiciilor de utilizare a agregatelor, furnaliștii reșițeni au pornit o interesantă acțiune pentru recuperarea fontei din zgură. Astfel, în zilele de evacuare a fontei ei au făcut cîteva gropi mici unde sonda, fiind mai grea decît zgura, se depune treptat. În acest mod a fost recuperată lunar o cantitate de circa 36 tone de fontă. Prin astfel de măsuri și acțiuni colective s-a realizat în prezent economii în valoare de aproape 5 milioane lei.

La Ambasada R. D. Germane din București

Vineri la orele 9 dimineața tovarășii: Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Dumitru Coliu, Ianoș Fazekas, Anton Moiseșcu, Avram Bunaciu au exprimat condoleanțe ambasadorului R.D. Germane la București, Wilhelm Bick, și celorlalți membri ai Ambasadei, cu prilejul încetării din viață a tovarășului Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democrate Germane, păstrînd cîteva minute de reculegere în fața bustului eminentului luptător pentru cauza păcii și socialismului. De asemenea au venit la sediul Ambasadei R.D. Germane, pentru a prezenta condoleanțe, membri ai C.C. al P.M.R., miniștri, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători ai organizațiilor de stat și obștești, oameni de știință, artă și cultură, activiști de partid. Au mai prezentat condo-

leanțe șefii unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cei prezenți au semnat în cartea de condoleanțe. Într-un șir lung impresionant, delegații ale oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile bucareștene, în semn de adînc omagiu adus marului dispărut, vin la Ambasada R.D. Germane pentru a prezenta condoleanțe. Cu durere ei pășesc înaintea și păstrează un moment de reculegere în fața bustului tovarășului Wilhelm Pieck, care este străjuit de steaguri roșii și drapelul de stat îndoliate ale R.D. Germane. Oamenii muncii semnează apoi în cartea de condoleanțe. Ei asigură poporul frate german că vor fi întotdeauna solidari cu lupta sa hotărîită pentru reunificarea Germaniei, pentru fîurirea unei Germanii democratice, pentru pace trainică în întreaga lume.



La ambasada R.D. Germane. Conducătorii partidului și statului în fața bustului tovarășului Wilhelm Pieck.

Ceea ce nu știu, poate, candidații

Poste că nu m-aș fi hotărît să încep aceste rînduri — pe noi ingineri, ne trage mai degrabă înmă să scoatem rigida de calcul decît condeiul — dacă n-aș fi rîsfoit zilele aceste. Hstele celor înscrși acum pentru anul I și, la scurt interval, niște documente vechi din istoria institutului. Mulți înscrși, incomparabil, mai mulți decît studenții serilor de odinioară. Înș eu cred că ar putea fi și ar trebui să fie și mai mulți. În Timișoara și în jurul Timișoarei sînt nenumărate întreprinderi industriale. Muncesc în ele tineri care au absolvit școala medie anterior sau în cadrul școlii serale. Și totuși, din centre importante cum sînt Reșița, Oradea, Arad, Anina, Lupeni, Boșca Romînă, Deva, au venit prea puțini candidați.

Întreprinderile din aceste centre sînt în primul rînd ele interesate să primească peste cîteva ani cadre de ingineri cît mai bine pregătite. Iată de ce cred că trebuie sporite eforturile de îndrumare spre institut a muncitorilor frunțași, a fiilor oamenilor muncii capabili să devină tocmal acele cadre despre care pomeneam mai sus. Spuneam mai sus că mi-au căzut sub ochi, aproape în același timp, hstele vîitoarelor promoții 1965 și documente din istoria institutului, Tinerii care au început să lucreze pentru prima oară într-o uzină socialistă tinerii care părăsesc școala medie avînd toate drumurile deschise, nu-și dau, poate, seama, ce avantaj imens este acela de a fi așteptați în institute bine utilitate, bine dotate, din toate punctele de vedere. Lor vreau să mă adresez, pentru că documentele au ajutat amintirilor să întregesc imaginea unor alte vremuri, cu alte realități. Numai pentru ideea înființării Institutului politehnic timișorean a trebuit să se lupte aproape 20 de ani. În

COMUNICAT

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne și Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne au hotărît ca sîmbătă 10 septembrie 1960 — ziua funeraliilor tovarășului Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democrate Germane, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania — să fie zi de doliu.

(Continuare în pag. 3-a)

Viata culturală a tineretului

CARTEA ÎN SAT

În Curtișoara, raionul Slatina, găsim prietenii statornicii nu numai ai cărții din bibliotecă. Mulți tineri îndrăgind cartea, o cumpără, o ascultă cu drag în bibliotecă personală de unde și-o iau ori de câte ori vor să recitescă un pasaj care le-a plăcut, să se sfătuiască pe indelele cu eroul preferat.

Am stat de vorbă cu mulți tineri despre bibliotecile personale. Pasivitatea lor pentru carte e o desprindere numai din competența cu care tinerii ca I. Tătăreșcu, Constantin S. Ion, Tomi Zamfir își vorbesc despre „Mitrea Cocor”, „Pămintă desțelenit”, „Reportaj cu streangul de gît”, „Mama” despre poeziile lui Eminescu, G. Coșbuc etc. și o desprindere și din observațiile critice pe care le face cu privire la a-provizionarea cu cărți prin librăria cooperativă.

— Aiți — ne spune Ion S. Constantin — ori de câte ori vreau să cumpăr o carte, m-o găsește. Iată, am născut cărțile „Să ne cunoaștem patria”. Pe lângă manual am vrut să eșec mai mult. Mi-am cumpărat „România pitorească” de Al. Vlașcuț, dar am vrut și unele din cărțile lui Geo Bogza și din cele care s-au vorbit despre dezvoltarea republicii noastre. N-am găsit.

Din librărie lipsese de multe luni tinerii ideologice. Mulți tineri, ca de exemplu, Mareș C. Dumitru, Gh. Stăniș, D. Vintilă, Debu Dumitru devesc să aibă în bibliotecă lor personală și „Sărețele Unirii Tineretului” de V. I. Lenin și „Dreptățile eroilor” de V. I. Lenin și „Copilăria lui V. I. Lenin” și să enumerăm doar câteva din dorințele lor.

Numerose observații critice au făcut cititorii din această comună, în deosebi cu privire la cartea agrozootehnică, de popularizare a științei.

— Munca oamenilor noștri — legumicultură în special — ne spune tov. Paraschiv, secretar al organizației de bază P.M.R. din comună, le cere o mai bogată informare în acest domeniu. Din păcate cele două-trei titluri de lucrări aflate în bibliotecă, și acestea într-un număr redus de exemplare, nu satisfac cerințele oamenilor. Apoi gospodăria colectivă din comună se dezvoltă, s-a extins creșterea păsărilor, a animalelor. Cărți și broșuri care să se adreseze

direct ingrijitorului de pășuni sau de animale, să-i ajute printr-un sfat tehnic competent și la puterea lui de înțelegere, prin împărțirea experienței înaintate a lucrătorilor frontași din țară în acest domeniu, nu se prea aduc în bibliotecă sau la librăria de la noi, pentru că stă Edi-tura Agrosilvică de Stat nu le tipărește. Cerețile sportive pentru astfel de cărți ar putea fi, cred, satisfăcute mai bine și de către ambiași, dar și de celelalte „Bibliotecă țărănului muncitor” care, cred, ar trebui să cuprindă și astfel de titluri pe lângă cele de literatură.

Desigur, observațiile privind activitatea noilor edituri,

Cum se face studiul cererii de carte în comuna Curtișoara, raionul Slatina

discuțiile despre necesitatea unor tipărituri și se par pe deplin întemeiate. Ele reclamă din partea editurilor noastre o lucrător mai strâns cu satul, un studiu mai atent al cerințelor lui.

Este însă la fel de necesar un studiu amănunțit al cererii de carte din comună pentru efectuarea unei aprovizionări corecte.

O vizită la secția librăriei a marșalului nostru din Curtișoara te ajută să desprindă cauza lipșurilor. Cooperativa se aprovizionează cu cărți de la „Librăria noastră” din Slatina. Dar această aprovizionare nu se face pe seama cunoașterii dorințelor cumpărătorilor de carte, ci se realizează prin factură, și-așa cum am văzut.

Ne-am întâlnit cu cerșetarii cărții, un interesant și evident, un interesant și evident, un interesant și evident. Așa s-a potezut de curind, când s-au adus cărți de felul „Semințele noastre” — în peste 20 de exemplare — și nici o carte despre legumicultură, producția de bază a comunei! Tov. Anica Dincă, lucrător la „Magazinul mixt”, aceea care ar trebui să fie în primul rând interesată în a-buna deservire a cumpărătorilor de cărți, răspunde cu simpatie: „Am să merg să văd ce cărți au”. Dar desigur acest „văd” nu înseamnă că el însuși știe prea puțin. Niciunul nu s-a străduit să știe ce vor tinerii să citească. Cu atât mai puțin s-a străduit să-i ajute printr-un sfat competent în alegerea cărții pentru bibliotecă lor personală. Și doar e și ea tineră, stemea. Sarcina

de cunoașterea cererii de carte revine în primul rând lucrătorului din cooperativă, care trebuie să vadă în carte mai mult decât un „articol” oarecare. Dar pentru aceasta trebuie să înțeleagă importanța cărții, să fie un cunoscător al ei. Dintre cerșetarii tinerii, va afla și dorințele lor, va ști ce să le aducă spre cumpărare. Fără o viziune de popularizare a cărții — prin scurte prezentări, așezate, prin anunțuri la stația de radioamplificare, organizând standuri la cîmîș și pe lângă cerșetarii de cărți — el poate ține atenția tinerii asupra cărților noi care apar, a celor care-l preocupă mai mult pe tineri.

Pentru aceasta, cooperativa științifică trebuie să fie înzestrată mai mult ajutată de U.R.C.C. Slatina, E. D.R.C. răspundînd cererilor sportive, cunoscătoare nivelului științific al tinerilor, în atenția sa a stat buna aprovizionare cu mărfuri de consum a cooperativelor sătești. Nu-l lipșit de semnificația faptului că în Curtișoara articolele de țesut și fibre sintetice — înșurțuri și confecții — apăsare în circuitul vânzare-cumpărare. Dar nu scădem însă se poate spune despre tinerii U.R.C.C. Slatina față de aprovizionarea cooperativelor cu cărți.

Străduința tinerilor țărani muncitori de a citi cărți este mult dorită de a cumpăra cărți cu să aibă o înțelegere în bibliotecă personală este un fapt deosebit de semnificativ în drumul spre cultură pe care îl face satul. Iată de ce difuzarea cărții în sat trebuie privită cu toată răspunderea.

FLORICA POPA

Activitate cultural-educativă la Fabrica de antibiotice

Organizația U.T.M. de la Fabrica de antibiotice din Iași desfășoară o vie activitate cultural-educativă în rîndul tinerilor. Nu există săptămîni în care tinerii muncitori de aici să nu participe la acțiuni culturale dintre cele mai variate și interesante, care-l ajută să-și petreacă timpul liber cu mai plăcut și instructiv. Serile literare, seriile de poezie, studiile muzicale sau concursurile „Cine știe cel mai bine” pe diferite teme de cultură generală sînt numai câteva din acțiunile care atrag un mare număr de tineri și tineri din întreprindere. Seara literară „Maxim Gorki” ca și concursul „Cine știe cel mai bine” pe tema „Viața și opera marelui scriitor rus A. P. Cehov” au oferit tinerilor posibilitatea cunoașterii mai profunde a câtorva dintre cele mai valoroase opere ale literaturii ruse și sovietice. De mult timp s-a boierat și seara de poezie: „Poetii cîntă viața nouă a patriei”. Tîrîrul poet leșean Horia Ziliu-ru a citit cu acest prilej câteva din poeziile sale. Iar artiștii C. Dintulecu și Costin Virgil de la Teatrul Național din Iași au recitat fragmente din cele mai frumoase și cunoscute poezii închinăte patriei noastre. Seara literară s-a încheiat cu un frumos spectacol susținut de brigada artistică de agitație a întreprinderii.

O altă acțiune interesantă mult apreciată de tinerii muncitori a fost și seara muzicală cu tema „George Enescu — Ciprian Porumbescu”. Seara muzicală a fost însoțită de proiecții cinematografice.

MIRCEA ANDREI



În comuna Pietroasele, raionul Mizil, sînt numeroși tineri care, primind dragoste de carte, se preocupă cu bună înțelegere de îmbogățirea bibliotecilor lor personale. Fotografia noastră a surprins un aspect de la standul organizat de cooperativă, la care tinerii vin să cunoască și să-și cumpere cărțile noi apărute.

Foto: A. VIERU

Aspect din spectacolul „Scrisori de dragoste” prezentat la Piața Neamț de artiștii Teatrului de Stat din Bacău

Foto: V. ALEXANDRU

Pe marginea expoziției artiștilor plastici amatori din Capitală

Exigențe sporite

Calitatea artei plastice de amatori s-a datorat de câțiva ani la un nivel destul de înalt, fapt care permite ca și discuțiile pe marginea ei să se facă de pe poziția unei critici mereu mai exigente. Plastica de amatori și-a îmbogățit tematica, căutînd o cunoaștere mai profundă a realității, o continuă sporită a posibilităților de exprimare artistică.

Expoziția deschisă în prezent în Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin” din Capitală, Pavilionul C., aducînd o selecție de lucrări recente ale membrilor cercurilor de artă plastică din întreprinderi și din casele personale de cultură ale tineretului, vădește și ea preocupările multipole, dorința și autoexigența creatorilor, care cresc de la o săptămîna la alta. Mulți dintre exponenți, inspirîndu-se din aspectele realității imediate, au dat imagini ale tovarășilor de muncă, ale șantierelor patriei, ori ale momentelor de odihnă în natură.

În mai toate lucrările de grafică palpită actualitatea și distre ele (reține cititorul că pentru sensibilitatea artistului ori imitatorului care vibrează în linii și culori: pastelul turnătorului M. Ventzel, acuarelele semnate de tehnicianul Andrei Frischlander, de studentul Dobrota, de eleva Vanda Mihulea, linogravurile Liane Petruțiu, (afară de „Concurs de motocicletă” pea cochet și artificial compus) etc.

În sala de pictură e loc pentru reflexii contradictorii. E surprinzătoare desigur lucrarea cu care pictorii amatori minuesc unelele arte, obținînd, anii, efecte care ar putea fi atribuite unui artist profesionist. Dar pulsul vieții bate prea rar în aceste lucrări. Observația nu vine de la deficiența de tematică, deoarece subiectele luate din actualitate primăară, cele mai multe lucrări, reprezentînd oameni și muncii în acțiune ori peisaje industriale. În unele lucrări ale artiștilor plastici amatori de pe lângă cercurile caselor de cultură, conținutul emoțional coincide cu titlul: portretul de sidărită al Lucei Panot, „Briga-da fruntași” de Ioana Pupușan, izvoacă din dorința de a exprima idei sau impresii din viața inconjurătoare. Se remarcă și câteva peisaje ale naturii, pierse modeste dar spontane, lucrări

cu emoție, cu dragoste de realitate, de natură și de artă, fără afecțiune.

Unii amatori au avut însă ambiția să strălucească prin formă, imprumutînd din arsenalul picturii artistice, procedee tehnice pe care s-au născut să le aplice parcă spre „a lua ochii”. Astfel, gîndindu-se Elena Verșevu a găsit trăsătură grosă făcută cu rășină și-a compus o lucrare artificială care o încercă atunci cînd are de exprimat ceea ce realitatea cuprinde și pe mări, cu efecte căutate). Talenta pitorescă Ana Constantin, care s-a mai făcut remarcată pe panourile expozițiilor de amatori, a abordat o compoziție vastă, de dimensiuni pe care nu le putea acoperi cu actualele ei mijloace de expresie; ea nu evocă ceea ce spune titlul „La C.A.S. Pipera” ci conține o simplă grupare de personaje — ca la fotografi, și o jerbă de nuanțe puse cu mult simț al culorii, dar fără sărăcie expresivă. Personalitatea amatorului se manifestă în sinceritate, prospețime, autenticitatea emoției și în decorație în false efecte de linie cunștințătoare și mai interesante lucrări ca aceea semnata de Pupăzan, în ciuda stîngăciilor de penel și sintaxă anostă lucrări ca cea de Orășanu, în ciuda abilității formale.

Un vechi dicton pedagogic spune: cînd elevul înțelege bine, e meritul lui; cînd elevul înțelege prost, e vina învățătorului. Observațiile de mai sus se adresează nu numai exponenților, ci și instructorilor de la cercurile respective. În ceea ce privește mînuirea uneltelei artei, exponenții

arată că au beneficiat de sfaturi competente.

Mai puțin rodnic se vede că a fost educația simplă, actuală, pe un permanent „teren de documentare” la locul lor de muncă, dau totuși prea puțin imaginea realității în care trăiesc. Căutînd cu luminarea anumite lucrări pitorești, amatorul dă o imagine convențională. De pildă, unele peisaje industriale expuse aici, ca cele din regiunea forestieră, sînt de fapt studii de natură pitorească, elementul „fabricei” fiind simplă figurativă în imagine și fiind perceptibil numai grație textului din titlu.

Instructorul cercului poate cunoaște exact, în cazul celor elevi dotați, capabili; să dea lucruri tot mai emoționante, motivul care îl împiedică să vadă lipsurile artistice și condiția activității amatorului: prejudecăți, orgoliu, eroe deficiență de gust ori de cultură. În timp ce-și deschide amatorului ochii pentru mesterul artei, trebuie să de-prindă a observa „motivul artistice” din jur. E o problemă de profunzime a actului de educație, fiind vorba să se dezvolte receptivitatea artistului amator față de frumusețea lui, gustul pentru ineditul spectacolului pe care le vede și la trăiește viața, impulsul de a preta aspecte din realitatea imediată. Orice artist dezvoltat își poate face amatoriului încredința că bucuria artei e înfinit mai mare cînd e legată de viață decît atunci cînd e legată de clișee. Aceste lucruri pot intra în conștiința nu numai prin articolele teoretice ci și prin prezența prietenăscă a creatorilor cu experiență alături de amatori.

ANCA ARGHIR

Seară literară „George Coșbuc”

Zilele trecute, cercul dramatic din comuna Nepeș (Mehedința), a prezentat o frumoasă seară literară pe tema: „Poeziile lui George Coșbuc”.

Dramatizarea poezilor „Rugămintea din urmă”, „Moartea lui Fulger”, „Dre-

mancele”, precum și interpretarea cîntecelor „Porc din hîci pe lângă hoii” și „Nu-mai una” — au stîrnit admirația sutelor de spectatori.

Menționăm doar cîteva artiști amatori — actori și solisti vocali — a căror interpreta-

re a fost răsplătită cu ropote de aplauze și Tofan Teodor, Nedea Logiu, Botă Dumătru, Boia Doruș, Poșnea Elena și alții.

Seară literară a fost urmată de o reuniune tovarășească.

TRAIAN POP

elcu



Tineretele Georgeta Cristea și Mariana Burlacu sînt eleve în anul III la secția plastică a Școlii populare de artă din București. Iată-le în timpul va-canței redin artistică imaginii ale noilor construcții.

Foto: N. STELORIAN

CONCURS LITERAR ÎN ÎNTEPRINDERE

Comitetul U.T.M. al întreprinderii „Nicolae Cristea” din Golaș a organizat un concurs literar de creație pe temele: „De la literatură patriotică noastră de sub jugul fascișt” și „Viața nouă a tineretului în patria noastră”. La acest concurs, inițiat la cererea pe care utemisiții au făcut-o într-o adunare generală s-au prezentat 26 de lu-

crări — poezii, articole și reportaje — aparținînd tinerilor muncitori din întreprindere. Printre ele se remarcă lucrările: „Mărețelul țărânului poet Nela Chi-ric, în vîrstă de 20 de ani, cuprins la Târnopolul nr. 4 și elev al liceului seral. Lucrările au fost sflate de o comisie stabilită de comitetul U.T.M. sub îndrumarea organizației de partid, premierii ar-

bitul și alți lucrători din comuna Golaș au participat la concurs. Lucrările premiate vor fi trimise spre publicare în revista „Viața noastră” și revistei „Luceafărul”.

Acest concurs a contribuit la îmbunătățirea cercului literar din întreprindere și la stimularea activității artistice a tinerilor muncitori telexați.



Aspect din spectacolul „Scrisori de dragoste” prezentat la Piața Neamț de artiștii Teatrului de Stat din Bacău

Foto: V. ALEXANDRU

Sub reflectorul științei...

La întrebarea aceasta pusă de tîrîrul Ion Rusu, răspunde cercătorul Emanoil Anuța. Cu atenția încordată toți cei prezenți ascultă explicațiile clare ale omului de știință care arată, folosind datele geologiei și astronomiei că pămîntul are o istorie că durează de peste patru miliarde de ani demonstrînd absurditatea basmelor biblice despre „facerea lumii în șase zile”. Pentru a arăta mai convingător

sforșit că materia este în continuă mișcare, că în timp ce unele sisteme solare se distrag apar altele. Că Soarele cu cele 9 planete ale sale nu formează decît un sistem din milioanele de sisteme solare care există în întregul Univers. Ascultînd explicațiile tîrîrului astronom care le vorbea despre infinitatea Universului, despre trimiterea în Cosmos și reducerea pe Pămînt a navei cosmice sovietice cu ființe vii, cei prezenți își puteau da mai bine seama cît de înjositor este pentru un tîrîr care trăiește în secolul eucerit Cos-mosului de către om să creadă în asemenea absurdități ca legendele despre „facerea lumii”.

Pe măsură ce-și risipeau din nelămuririle lor, tîrîreri erau înșetați să cunoască explicația altor lucruri care le erau neclare. Cu toate că se făcuse tirziu întrebările se înmulțeau. Unii tineri au cerut să li se explice fenomene ale naturii cum ar fi: ploaia, trăsnetul, grindina, zăpada, seceta, cutremurele iar alții să li se lămurească mișcarea planetelor, ivirea eclipselor. În legătură cu acestea din urmă, tîrîrul astronom din brigada științifică a recurs și la mate-

O interesantă seară de întrebări și răspunsuri pe tema „Știința și religia despre Univers”, organizată de Comitetul U. T. M. din comuna Panticeu, raionul Cluj

cutie un tîrîr oches și mulți pe nume Ion Duduț.

— Unele fete din satul nostru au altă părere despre a-cel lucru. Cîcă numărul cioburilor de oglindă le spune peste cîți ani se vor mărita.

— Da de unde — sări o nevestică tîrîră. Eu am spart oglinda chiar în săptămîna dinaintea nunții. Și uite-mă măritată, după cum mă știți.

În sală izbucniră risete.

— „A fost oare lumea creată de Dumnezeu?”

netemeinicia afirmațiilor despre „facerea Universului” cercătorului se referă la unele contradicții flagrante din cadrul scrierilor religioase.

— Dar cum se explică existența Universului — intervine apoi cu o întrebare tîrîrul Gheorghe Lăpușan.

Acum e rîndul tîrîrului astronom Vasile Ureche să răspundă. El arată folosind date din astronomie că Universul n-a putut fi creat de nimeni, că el este fără început și fără

În comuna Panticeu din raionul Cluj s-a invitat deseori prilejul ca tinerii să discute asupra unor probleme ca cele despre originea vieții, cum s-a format pămîntul, ce sînt visele, cîntecul etc. Multe din probleme le-au fost lămurite în cadrul „Cercului naturalizatorilor”. Altele însă, le-au rămas înauștite clarificate. În comună sînt unii care mai cred în anumite semne, vrăji, leacuri și în fel de fel de fantasmagorii...

Îtă motive pentru care organizația de bază U.T.M. de aici a inițiat o seară de întrebări și răspunsuri pe tema: „Știința și religia despre Univers” la care a invitat o brigadă științifică de la Cluj să lămurească mai bine tinerilor probleme ca cele amintite.

Brigada științifică a răspuns cu plăcere cererii tinerilor săteni. În ea au fost cuprinși oameni de știință care să acopere prin pregătirea lor domeniile cele mai importante ale temei: astronomie, biologie, fizică etc. Totodată membrii brigăzii științifice au fost informați din timp despre credințele superstițiale cele mai răspîndite în comună.

Sala cîmînului cultural din Panticeu. La ora fixată pentru întîlnirea cu brigada științifică nu mai puteai găsi nici măcar un loc în picioare. Alături de tineri, au jînut să participe, atrași

de caracterul întîlnirii, numeroși vecinici.

Se anunță deschiderea Etiei de întrebări.

În sală se așterne un frez-măt de cîteva minute. Se simte emoția îmbănată cu interesele de a cunoaște realitatea lucrurilor folosite, de a-și raspi nelămuririle.

Apar primele mîini ridicate. Se înscrie la cuvînt Ioan Bocca. El se interesează cum privește știința superstițiile. Și își concretizează întrebarea cu o serie de exemple din satul lui, unde unii se mai lasă atrași, în mod naive, în această plină dăunătoare, fapt care împiedică să-și desfășoare în mod normal munca și viața. Unii consăteni — spune Bocca — mai cred încă în poveștile cu pisici negre, cu băutul în lemn, cu numărul treisprezece care aduce ghinion, cu spartul oglinzii, vîrsatul sării și așa mai departe. Am vrea să știm de unde provin aceste superstiții, și ce-l face pe unii să le mai dea crezare.

„Specialistul” brigăzii în a aceste probleme este cercetătorul Vasile Stanca. El explică originea îndepărtată a superstițiilor, arătînd că ele-au născut din teama și neputința pe care o încerca omul primitiv în fața fenomenelor naturii, teamă pe care, mai tîrziu, exploataorii au folosit-o pentru a-și menține supuși

WILHELM PIECK

Adunări de doliu La Uzinele „Semănătoarea”



Muncitorii de la Uzinele „Semănătoarea” au păstrat un minut de reculegere în memoria lui Wilhelm Pieck.

Foto: N. STELORIAN

Cu drapelul tricolor, al țării noastre și steagul roșu de luptă al comunistilor cernite, cu un mare portret al tovarășului Wilhelm Pieck, încastrat de doliu, marea saia a Uzinelor „Semănătoarea” din Capitală a găzduit ieri o impresionantă adunare de doliu consacrată memoriei credinciosului fiu al clasei muncitoare, al poporului german, eminentului militant al mișcării comuniste și muncitorilor internaționali Wilhelm Pieck într-un minut de tăcere adincă, sutele de muncitori ai uzinei s-au inclinat cu respect în fața memoriei marelui fiu al poporului german.

Tov. Dumitru Crăciunescu, secretarul comitetului de partid al uzinei, a evocat figura lui Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democrate Germane, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, arătând că de profund a îndurerat vestea morții sale, înfregul nostru popor.

Wilhelm Pieck — a spus vorbitorul — a intruchipat cele mai bune tradiții ale mișcării muncitorești germane; viața sa a fost un exemplu luminos de luptă revoluționară închinată clasei muncitoare. Ca unul din întemeietorii Partidului Comunist din Germania, tovarășul Pieck a militat neobosit pentru triumful marxism-leninismului în mișcarea muncitorească germană. El a salvat cu entuziasm Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, a răspândit neîntrerupt adevărul despre U.R.S.S. și tot timpul vieții sale a fost consecvent promotor al ideii prieteniei dintre popoarele germane și sovietice.

La Institutul politehnic

Ieri a avut loc la Institutul politehnic din București o adunare de doliu a cadrelor didactice, studenților și personalului administrativ al institutului în memoria lui Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democrate Germane, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, eminentului militant al mișcării muncitorești internaționale. În amfiteatru mare, dominat de portretul îndoit al lui Wilhelm Pieck, participanții și adunarea de doliu au păstrat un minut de reculegere în memoria tovarășului Pieck.

În deschiderea adunării, tovarășul Constantin Dinulescu, rectorul institutului, a vorbit despre viața și lupta revoluționară a lui Wilhelm Pieck, despre fermitatea și devotamentul său față de mișcarea pentru cauza clasei muncitoare. Numele lui Wilhelm Pieck este indisolubil legat de fuziunea Partidului Comunist din Germania și a Partidului Socialist Unit din Germania, de luptele clasei muncitoare din Germania împotriva militarismului și fascismului, pentru libertate, democrație și socialism. Vorbitorul a arătat apoi că tovarășul Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democrate Germane, primul stat democratic din istoria Germaniei, a luptat cu energie împotriva încercărilor guvernărilor de la Bonn de a reînvia odiosul militarism prusac, împotriva revanșismului guvernului Adenauer. Până în ultima clipă a vieții sale, el a desfășurat o luptă neobosită pentru fuziunea unei Germanii unite, democratice și iubitoare de pace.

Cealaltul vorbitor în cadrul mitingului Georgehe Busdagan, profesor, Alexandru Radulescu,

predecesor la Facultatea tehnico-economică, Gligor Bodea, student în anul IV al Facultății de metalurgie, au subliniat că numele și acțiunile președintelui Wilhelm Pieck au devenit în întreaga lume simbolul unei Germanii noi, democratice, iubitoare de pace, care nu are nimic comun cu fascismul și cu militarismul, și înlocuitorii și proprietarii de conace. Datorită acestui fapt, R. D. Germania a cucerit milioane de prieteni în întreaga lume. Tovarășul Wilhelm Pieck a luptat cu energie pentru continuarea consolidării unității legăturii socialiste în fața marelui Unime Sovietice, pentru triumful ideilor coexistenței pașnice.

Studentul Gligor Bodea a spus: „Pentru tineretul din țara noastră, viața și activitatea lui Wilhelm Pieck reprezintă o pilă de luptător neînfricat pentru construirea vieții noi, socialiste, pentru prietenie și pace între popoare. Tinerii din institutul nostru împărtășesc durerea tineretului german, sint alături de el în acest moment greu, fiind siguri că sub conducerea încrezătorului partid al clasei muncitoare, P.S.U.G., tinerii din R. D. Germania vor lupta cu și mai multă hotărâre pentru victoria deplină a ideilor socialismului, a luptei pentru pace, cauză careia Wilhelm Pieck și-a închinat întreaga sa viață”.

C. TRANDAFIR

Adunări de doliu închinată memoriei tovarășului Wilhelm Pieck au mai avut loc la Atelierele „Grivița Roșie”, la Uzinele „23 August” și „Republicii”, și la Intreprinderile „Industria Bumbacului” din Capitală.

Sosirea la Berlin a delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine

BERLIN 9. — Trimisul special Agerpres transmite: Vineri la amiază a sosit la Berlin delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romine care participă la funeraliile președintelui R.D. Germane, Wilhelm Pieck. Delegația este alcătuită din tovarășii Ion Georgehe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., conducătorul delegației, Petre Borilă, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.M.R.

La sosire, în Gara de Est, membrii delegației au fost întâmpinați de tovarășii Friedrich Ebert, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., primarul marelui Berlin, Ernest Goldenbaum, vicepreședinte al Camerei Populare a R.D. Germane, Gerhard Lindner, membru al Prezidiului Consiliului național al Frontului Național al Germaniei Democrate, Klaus Willering, șeful protocolului din Ministerul Afacerilor Externe și de alte persoane oficiale.

Au fost de față membrii ambasadei R.P. Romine la Berlin. Garda militară aliniată pe peronul gării a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale R.P. Romine și R.D. Germane. După ce a primit raportul comandantului companiei de onoare, tovarășul Ion Georgehe Maurer, însoțit de Friedrich Ebert, a trecut în revistă compania de onoare.

Vineri după-amiază delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romine în frunte cu tov. Ion Georgehe Maurer, a sosit la Casa Ministerelor, unde a

prezentat condoleanțe tovarășilor Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Johannes Diekmann, președintele Camerei Populare a R.D. Germane, și Erich Correns, președintele Consiliului național al Frontului Național al Germaniei Democrate, pentru greaua pierdere suferită de poporul german prin moartea marelui său fiu, președintele Wilhelm Pieck.

Membrii delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romine au semnat în registrul de condoleanțe deschis la Casa Ministerelor. Tot în cursul după-amiezii a venit la Casa Ministerelor să prezinte condoleanțe conducătorilor R.D. Germane și însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P. Romine la Berlin, Petre Iosif, însoțit de membrii ambasadei.

De la Casa Ministerelor, membrii delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romine s-au îndreptat spre sediul Consiliului Central al P.S.U.G., unde se află depus ștercul cu corpul neînsușit al președintelui Wilhelm Pieck.

Delegația romină a depus la catafalca o coroană de flori pe ale cărei panglici tricolore și roșii erau înscrise cuvintele: „Președintelui R.D. Germane, neuitatului tovarăș Wilhelm Pieck. În numele delegației Partidului Muncitoresc Romine, a guvernului Republicii Populare Romine și Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romine”.

Tovarășii Ion Georgehe Maurer, Petre Borilă, Mihai Dalea și însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P. Romine în R.D. Germană, Petre Iosif, au făcut de gardă la catafalca.

Plenara extraordinară a C. C. al P. S. U. G. în memoria președintelui Wilhelm Pieck

BERLIN 9 (Agerpres). — La 9 septembrie a avut loc Plenara extraordinară a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania Cu acest prilej W. Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., a vorbit despre marile merite ale defunctului președinte Wilhelm Pieck. Meritele tovarășului Wilhelm Pieck, a spus W. Ulbricht, constau în primul rând în lupta sa neobosită și intransigentă împotriva imperialismului și militarismului german, pentru menținerea și asigurarea păcii, pentru socialism. O importanță extrem de mare au meritele sale în opera de stabilire a unității clasei muncitoare datorită căreia a devenit posibilă crearea primului stat al muncitorilor și țărănilor din istoria

Germaniei — Republica Democrată Germană. În numele Comitetului Central W. Ulbricht a jurat să continue marea operă a tovarășului Wilhelm Pieck și să facă tot ce-i va sta în putință pentru a realiza unitatea întregii clase muncitoare germane. O. Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, a dat apoi lămuriri asupra măsurilor care decurg pe linie de stat după moartea președintelui R. D. Germane, Wilhelm Pieck. Comitetul Central a adoptat în unanimitate recomandări din privirea măsurilor pentru cinstirea memoriei defunctului președinte al R. D. Germane, W. Pieck.

Comitetul Central a adoptat în unanimitate recomandări din privirea măsurilor pentru cinstirea memoriei defunctului președinte al R. D. Germane, W. Pieck.

Berlinul își ia rămas bun de la Wilhelm Pieck

BERLIN 9 (Agerpres). — Corespondenții speciali: Oamenii muncii din Berlin își iau rămas bun de la Wilhelm Pieck, președintele R. D. Germane, unul dintre întemeietorii P.C. din Germania și P.S.U.G., luptător activ și plin de abnegație pentru cauza clasei muncitoare. La sediul Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania drapelul de stat al R.D. Germane și drapelul țării s-au arborat în bernă. Pe fațada clădirii se află un mare portret al lui Wilhelm Pieck, încastrat cu o panglică neagră.

La ora 9.00 precis s-a deschis accesul la sediul Comitetului Central al P.S.U.G. unde, pe un postament înalt se află ștercul cu corpul neînsușit al președintelui. Ștercul este acoperit cu un drapel negru-roșu-auriu având stema R.D. Germane și cu un drapel roșu al mișcării muncitorești. În fața ștercului se află o uriașă coroană din flori naturale din partea C.C. al P.S.U.G. Tot aici se află coroana din partea Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a Camerei Populare a R.D. Germane, din partea Consiliului Național al Germaniei Democrate, a Partidului Comunist din Germania, din partea cancelarului președintelui, o corpului diplomaților, o delegațiilor străine sosită pentru a participa la funeralii.

Printre coroane se află aceea deșus de delegația de partid și guvernamentală a R.P. Romine.

Suvorul compact de oameni care au venit să-și ia rămas bun de la Wilhelm Pieck se revărsă încet prin intrarea principală a sediului C.C. al P.S.U.G. Printre ei sînt veterani cărora li mișcărilor muncitorești, tineri și tinere în bluze

albastre — membri ai Uniunii Tineretului Liber German, constructorii de mașini și ferovieri, membri ai găzilor muncitorești din întreprinderi berlineze, funcționarii din instituții, studenții și elevii, femei. Mulți au venit aici cu copiii. La ștercul tovarășului de luptă și prietenului lor au venit conducătorii Partidului Socialist Unit din Germania. În garda de onoare s-au aliniat W. Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., O. Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, H. Malen și F. Ebert, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G.

Sub botișle Sălii Congreselor răsuna mersul funebrelor. Este nesfârșit suvorul de oameni care se îndreaptă spre ștercul defunctului președinte. Berlinul își ia rămas bun de la Wilhelm Pieck.

Insilozarea

(Urmare din pag. 1-a) existente și ar fi instalat la gropile de siloz lumină electrică pentru a li se crea astfel posibilitatea tinerilor să lucreze și în schimburi de noapte. Uneori conducerea unor gospodării de stat dovedește o slabă preocupare pentru asigurarea condițiilor necesare de muncă pentru tinerii care vin din alte localități să aprijină insilozarea. De pildă, conducerea gospodăriei de stat din Ițani după ce a început lucrările de insilozare le-a întrerupt motivând că porumbul furajer nu a ajuns încă în fața de coacere lapte-căară. Alți porumbul silozat se semănă pe etape. De la început inginerii gospo-

Conferința de presă a grupului de senatori francezi

Joi seara, grupul de senatori francezi format din Jean Louis Vigier, președintele grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie Franța-România din Senatul francez, André Armengaud, vicepreședinte al grupului parlamentar și Maxel Pellenc, care ne vizitează țara la invitația grupului parlamentar român pentru relații de prietenie România-Franța, s-au întrunit cu reprezentanții presei din Capitală, la Agenția Romine de Presă „Agerpres” și ai Radioteleviziunii.

În numele delegației de senatori francezi, dl. Jean Louis Vigier, senator de Sena, a citit o declarație în care, după ce se mulțumește pentru primirea căldușoasă făcută în țară și pentru programul vizitei, se spune printru altele:

„În întrevăderile pe care unii sau alții dintre noi le-am avut cu membri ai guvernului și îndecosebi cu președintele Consiliului de Miniștri, Chivu Stoica, cu conducătorii ai regiunilor, orașelor sau a marilor unități economice, am remarcat voința de a folosi cât mai bine resursele naționale în toate domeniile. Vorbind în continuare despre posibilitatea extinderii legăturilor dintre Republica Populară Romină și Franța, senatorul J. L. Vigier a declarat: Am constatat marea dorință de a extinde relațiile comerciale între cele două țări ale noastre și de a desfășura în acest scop cât mai multă inițiativă pentru a asigura această extindere. În ce ne privește, noi ne vom strădui să favorizăm dezvoltarea acestor relații franco-romine pe care le-a salvat domnul Georgehe Dej în raportul prezentat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale.

Ospetele a arătat apoi că în discuțiile amicale pe care membrii delegației le-au avut cu prilejul vizitei lor în R.P. Romină, deputați, cu prietenii care au luat parte la mișcarea de rezistență franceză, au fost examinate printru altele și problemele principale ale momentului de față, coexistența pașnică și dezarmarea.

Pronunțându-se în favoarea principiului coexistenței pașnice, J. L. Vigier și-a exprimat părerea că în cadrul aplicării acestui „arta noastră a tuturor trebuie să meargă spre îmbunătățirea constantă a nivelului de trai al popoarelor noastre și spre menținerea unui ritm de creștere economică convenabil”.

În ceea ce privește problema dezarmării, senatorul francez a subliniat că membrii grupului parlamentar se pronunță fără nici o rețenție în favoarea dezarmării pe care o concep strins legată de controlul permanent și reciproc al armamentelor existente și al mijloacelor de fabricație a acestora.

Membrii grupului de senatori francezi au răspuns apoi la întrebările ziariştilor.

Referindu-se la o întrebare în legătură cu aprecierile membrilor delegației în legătură cu unele întreprinderi vizitate André Armengaud a declarat: La uzinele textile de fibre sintetice am văzut mașinile cele mai moderne, Louis Vigier a declarat că a fost plăcut impresionat de noile construcții din stațiunile vizitate.

În cadrul aceluiași dimineți, senatorii francezi au fost ospeteți gospodăriei agricole colective „Vasilescu Vasia” din comuna Tîndeu spre regiunea Constanța.

Pe aeroportul Constanța ospeteii au fost întâmpinați de președintele statului popular al orașului Constanța, Vasiliu Tudose, deputat în Marea Adunare Națională.

Senatorii francezi au vizitat stațiunile de pe litoralul Mangalia, Eforie, Vasile Roșii, Mamaia și orașul Constanța. Referindu-se la cele văzute, în călătoria, senatorul Jean

asemănătoare celor care se văd astăzi în uzinele din S.U.A., Franța, Germania occidentală, La Uzina petrochimică din Ploiești am văzut aplicându-se procedee tehnice asemănătoare celor utilizate pentru fabricarea de uleiuri minerale în marile rafinării din Occident și din Uniunea Sovietică. Cred că în această privință nu ați rămas cu nimic în urmă. De aceea, a spus în continuare senatorul, sintem interesați în cea mai mare măsură să facem schimb de informații tehnice cu dv. Aceasta ar constitui un teren de cooperare tehnică dintre cele mai avantajoase.

Răspunzând la alte întrebări, Marcel Pellenc, senator de Vaucluse, raportor general al comisiei financiare a Senatului a declarat: Prin dezvoltarea planificată, într-un număr de ani ați obținut rezultate excepționale din punct de vedere al producției industriale. Referindu-se la Sala Palatului R.P.R., M. Pellenc a spus: Vă pot spune, ca specialist, că nu am întâlnit încă niciodată o perfecțiune atât de mare în realizarea mijloacelor acustice, în amenajarea sălii, în utilizarea aparatelor electrice. Cred că această realizare poate servi de exemplu pentru aproape toate sălile lumii.

La o întrebare în legătură cu implicațiile pe care le poate avea pentru pacea în Europa recentul memorandum al generalilor vest-germani în legătură cu echiparea atomică a Germaniei Federale, J. L. Vigier a răspuns că reluarea negocierilor în problema dezarmării, și face pe acei care nu au renunțat încă de a fi succesorii nazismului să înțeleagă că în cursul istoriei ei au ieșit în afara ei și că trebuie să rămână definitiv nu numai tăcuți, dar și inactivi”. Remarcând diferențele de păreri care există între țara noastră și Franța în problema dezarmării, J. L. Vigier a declarat: „Fiiți siguri că și poporul francez, ca și poporul romine, este atâșat cauzii păcii. Noi sintem luptători din rezistență, am participat la război, am suferit foarte mult și nu vrem ca copiii noștri să trăiască ceea ce noi am trăit. În prezent, nimic nu poate justifica izbucnirea unui război.”

În încheiere președintele grupului parlamentar pentru relații de prietenie Franța-România din Senatul francez a declarat: Călătoria noastră a fost înfinit de utilă și ea ne servește pentru a avea o privire mai obiectivă asupra lucrurilor din țara dv. Convorbirea de două ore cu primul ministru Chivu Stoica ne-a produs o imensă satisfacție. Sint convins că călătoria noastră nu constituie decât un prim pas. Trebuie ca și unii și alții să ne vedem și să continuăm opera începută. Sint convins că România și Franța sint apte de a construi o punte între Apus și Răsărit.

În încheierea întîlnirii, tov. C. Parachevicescu-Bălăceanu, deputat al Marii Adunări Naționale a mulțumit în numele celor prezenți senatorilor francezi pentru declarațiile lor și răspunsurile la întrebări.

Pe vilitorii studenții ai acestor școli, căreia să se pot dedica fără grija zilei de mîine. Statul pune la dispoziția majorității studenților burse, instituiți ar trei cămine confortabile și două cantine bine utilitate.

Perspectivile? Cine a urmărit cu atenție lucrările Congresului al III-lea al P.M.R., cine a studiat Direcțiile Congresului nu se poate să nu-și dea seama de urgia dezvoltare a industriei la noi în țară. Nenumărate sint astăzi posibilitățile tinerilor absolvenți ai institutelor tehnice, pentru că nenumărate sint locurile noi de muncă, ramurile industriale noi, aparute și dezvoltate prin grija partidului. Institutiile de învățămînt superior au sarcina să prezăntă și să asigure cadrele necesare construcției. De aceea, alături de tinerii care au dăsit pe drumul fermării unor calificări înalte în institutul nostru, așteptăm și pe alții, tot mai numeroși pentru ca împreună să ducem la bun sfîrșit această sarcină de mare răspundere.

Vineri seara ministrul Franței la București, Pierre Paul Bouffonias, a oferit în cinstea senatorilor francezi un cocktail în sala loanele Legației.

Au luat parte Georgehe Stoica, P. Constantinescu-Ioși, acad. N. Gh. Lupu, C. Parachevicescu-Bălăceanu, Petre Drăgoescu, Gh. Gaston-Marin, Mihai Florescu, deputați, membri ai grupului parlamentar român pentru relații de prietenie România-Franța, Dionisie Ionescu, șeful Ceremonialului de Stat, conducători ai unor instituții centrale și obștești, oameni de știință și artiști, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și ai Marii Adunări Naționale, ziariști.

Au luat parte și ai unor misiuni diplomatice acreditată la București și alți membri ai corpului diplomatic.

(Agerpres)

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
Domnului
ION GEORGEHE MAURER
Președintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale a
Republicii Populare Romine
București

Mulțumesc călduros Excelelenței Voastre pentru amabilitatea mesaj pe care ați binevoit să mi-l adresați cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei mele de naștere.

URHO KEKKONEN
Președinte
Republicii Finlanda

Teatrul „Madách” din Budapesta a părăsit Capitala

Vineri la amiază a părăsit Capitala colectivul Teatrului „Madách” din Budapesta care a întreprins un turcu în țara noastră în cadrul convenției de colaborare culturală dintre R. P. Ungară și R. P. Romină.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, colectivul Teatrului din Budapesta a fost condus de reprezentanții ai Ministerului Invățămîntului și Culturii, ai Statului Popular al Capitală, Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale, Oficiului de Spectacole și Turism Artistic, de oameni de artă și culturi.

Au fost de față Bela Nemety, ambasadorul R. P. Ungară la București și membri ai ambasadei.

În aceeași zi s-a înopinat în Capitală colectivul Teatrului Municipal în frunte cu artista populară Lucia Sturza Bulandra, directoarea teatrului, care timp de o săptămînă a prezentat spectacole pe scena Teatrului „Madách” din Budapesta.

(Agerpres)

Comemorarea lui Velasquez

În cadrul marilor aniversări culturale recomandate de Consiliul Mondial al Păcii, vineri după-amiază, la Casa oamenilor de Știință din Capitală, s-a avut loc o sedință comemorativă cu prilejul împlinirii a 300 de ani de la moartea pictorului spaniol Diego Rodriguez de Silva Velasquez. Sedința a avut loc sub auspiciile Consiliului național pentru apărarea păcii din R. P. Romină, Academiei R. P. Romine și Uniunii Artiștilor Plastici din R. P. Romină

Ceea ce nu știu, poate, candidații

(Urmare din pag. 1-a)

erau, se aflau în aceeași situație. Ce să spunem despre perspectivele după absolvire, în condițiile unei industrii slab dezvoltate? Cine găseca un post, se putea considera fericit.

Mai reținutașteți ceva din această jalnică situație, dragi tovarășii mai tineri care intrați pe poartă Institutului politehnic din Timișoara? De la primii pași vi se dezvăluie aproape un al doilea Institut număratoarele laboratoare, baza materială care vă permite formarea la nivelul științei și tehnicii mondiale. Laboratorul de mașini hidraulice este cunoscut și apreciat al peste huzare; laboratoarele de mașini electrice și de utilizări sint înzestrate cu cel mai modern utilaj. Secția de material rulant — care pregătește cadre pentru construcția vehiculelor de cale ferată — are un laborator unic în țară, secția de sudură se bucură de același renume și prestigiu. Condițiile la fel de bune de muncă oferă facilitățile de chimie industrială și construcții, din care au pornit deja în producție atîția și atîția absolvenți bine pregătiți, cadre de nădejde acolo unde muncesc. Electrotehnica, mecanica, chimia industrială, construcțiile, lată patru domenii extrem de importante pentru economia noastră națională; lată tot atîtea specialități, în care se pot forma tinerii sosiți la noi în institut, sub îndrumarea atentă a unor cadre didactice cu înaltă pregătire.

Pe vilitorii studenții ai acestor școli, căreia să se pot dedica fără grija zilei de mîine. Statul pune la dispoziția majorității studenților burse, instituiți ar trei cămine confortabile și două cantine bine utilitate.

Perspectivile? Cine a urmărit cu atenție lucrările Congresului al III-lea al P.M.R., cine a studiat Direcțiile Congresului nu se poate să nu-și dea seama de urgia dezvoltare a industriei la noi în țară. Nenumărate sint astăzi posibilitățile tinerilor absolvenți ai institutelor tehnice, pentru că nenumărate sint locurile noi de muncă, ramurile industriale noi, aparute și dezvoltate prin grija partidului. Institutiile de învățămînt superior au sarcina să prezăntă și să asigure cadrele necesare construcției. De aceea, alături de tinerii care au dăsit pe drumul fermării unor calificări înalte în institutul nostru, așteptăm și pe alții, tot mai numeroși pentru ca împreună să ducem la bun sfîrșit această sarcină de mare răspundere.

Vineri seara ministrul Franței la București, Pierre Paul Bouffonias, a oferit în cinstea senatorilor francezi un cocktail în sala loanele Legației.

Au luat parte Georgehe Stoica, P. Constantinescu-Ioși, acad. N. Gh. Lupu, C. Parachevicescu-Bălăceanu, Petre Drăgoescu, Gh. Gaston-Marin, Mihai Florescu, deputați, membri ai grupului parlamentar român pentru relații de prietenie România-Franța, Dionisie Ionescu, șeful Ceremonialului de Stat, conducători ai unor instituții centrale și obștești, oameni de știință și artiști, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și ai Marii Adunări Naționale, ziariști.

Au luat parte și ai unor misiuni diplomatice acreditată la București și alți membri ai corpului diplomatic.

(Agerpres)

De peste hotare

Plecarea delegației sovietice în frunte cu N. S. Hrușciov la sesiunea O. N. U.

Pe bordul motonavei „Baltika” se află de asemenea delegațiile Ucrainei, Bielorusiei, Ungariei, Bulgariei și României

KALININGRAD 9 (Agerpres).—TASS transmite: La Kaliningrad au sosit cu un avion „TU-104” N. S. Hrușciov și ceilalți membri ai delegației sovietice care se îndreaptă spre New York pentru a participa la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. La aeroport, N. S. Hrușciov a fost întâmpinat de șefii delegațiilor la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale, sosiți mai înainte: conducătorul delegației Bulgarești — Todor Jivkov, delegației României — Gheorghe Gheorghiu-Dej, al delegației Ungariei, János Kádár, precum și de conducătorii delegațiilor Ucrainei — N. Podgorni și Bielorusiei — K. Mazurov.

KALININGRAD 9 (Agerpres).—TASS transmite: La 9 septembrie, pe bordul motonavei

„Baltika” a plecat la New York N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care conduce delegația sovietică la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Împreună cu N. S. Hrușciov au plecat membrii delegației sovietice, locuitorii lor, consilierii și experții.

Cu aceeași navă au plecat la New York delegațiile Ucrainei condusă de Nikolai Podgorni și Bielorusiei în frunte cu Kiril Mazurov.

Pe bordul navei „Baltika” se află de asemenea delegația Ungariei în frunte cu János Kádár, delegația Bulgariei în frunte cu Todor Jivkov, delegația României în frunte cu Gheorghe Gheorghiu-Dej, care pleacă la New York pentru a participa la sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Opinia publică mondială salută participarea conducătorilor statelor socialiste la sesiunea O. N. U.

ATENA 9 (Agerpres). Referindu-se la componența delegațiilor la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U., ziarul „Vima” consideră că și primul ministru al Greciei trebuie să plece, la New York. Toate problemele care vor fi discutate la Adunarea Generală, scrie ziarul, interesează Grecia. Referindu-se în continuare la propunerea guvernului român ca O.N.U. să discute problema acțiunilor pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre statele europene aparținând unor sisteme social-politice diferite, ziarul scrie că această propunere „întrează pe cel mai mult Grecia” și că ea „afectează nemijlocit interesele Greciei”. „Avghi” scrie că „participarea primului ministru sovietic la sesiunea O.N.U. va conferi un caracter deosebit acestei sesiuni”. Ziarul subliniază că știrea despre participarea lui N. S. Hrușciov la sesiunea Adunării Generale de la New York a provocat confuzie în Occident.

Referindu-se în continuare la eforturile pașnice ale țărilor socialiste ziarul „Avghi” scrie că în cadrul acestor eforturi se înscrie și propunerea guvernului român de a ridica în Adunarea Generală a O.N.U. problema acțiunilor pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre statele europene aparținând unor sisteme social-politice diferite. Republica Populară Română — subliniază „Avghi” — depune de ani de zile eforturi susținute pentru convocarea unei conferințe a țărilor balcanice, care ar contribui la rezolvarea litigiilor existente și la încheierea unui acord pentru transformarea Balcanilor în-

tr-o zonă a păcii, fără baze pentru arme de exterminare în masă.

TOKIO 9 (Agerpres). — Opinia publică din Japonia salută cu căldură apropiata plecare a șefului guvernului sovietic N. S. Hrușciov la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

„Apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U. va fi fără îndoială cea mai importantă din istoria Organizației Națiunilor Unite iar evenimentul central al lucrărilor ci îl va constitui cuvântarea premerului Hrușciov care intenționează să cheme atenția asupra ceea ce el vede ca o amenințare la adresa păcii și a bună înțelegere și a chibzuită”, scrie comentatorul agenției Dzdri Tustin în legătură cu participarea șefului guvernului sovietic la sesiunea Adunării Generale.

Partizanii păcii din Japonia, a declarat într-o convorbire cu corresponsentul TASS prof. Hirano, președintele Comitetului japonez pentru apărarea păcii, salută din toată inima participarea premerului Hrușciov și a conducătorilor celorlalte state socialiste la sesiunea O.N.U.

Înfluentul ziar japonez „Mainichi” cere puterilor occidentale să nu se eschiveze și să aibă tăria de a trimite la actuala sesiune a Adunării Generale pe șefii guvernelor lor.

NEW YORK 9 (Agerpres). — A. Bogacev, corresponsentul agenției TASS, transmite: Ziarele americane continuă să comenteze apropiata sosire a lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la New York, pentru a participa la sesiunea ordinară a Adunării Generale a O.N.U.

Revista „New Republic” avertizează într-un editorial împotriva încercărilor cercurilor oficiale de la Washing-

ton, de a ignora însemnătatea vizitei lui Hrușciov, considerând-o pur și simplu o propagandă.

Ziarul „Post” care apare la Denver scrie într-un editorial că „Nikita Hrușciov a preluat din nou inițiativa.”

Dacă președintele Eisenhower nu va veni la New York, se va crea impresia că el a rămas bosumflat la ei acasă. În această ordine de idei ziarul stăruie ca la lucrările Adunării Generale să ia parte președintele Eisenhower, cei doi candidați la funcția de președinte precum și la funcția de vicepreședinte.

LONDRA 9 (Agerpres). — O veștigă importantă pe celea deșiderii încredințării internaționale — astfel apreciază presa engleză știrea cu privire la faptul că președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, va conduce delegația sovietică la sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Analizând însemnătatea participării șefului guvernului sovietic la actuala sesiune a O.N.U., ziarul „Observer” consideră că aceasta este un eveniment important și imbușurător. Opinia publică engleză cere cu insistență ca primul ministru Macmillan să urmeze exemplul lui N. S. Hrușciov.

Anglia va juca un rol preponderent în înarmarea Germaniei occidentale

PARIS 9 (Agerpres). Ziarul francez „Combat” relatează că unul din cele mai mari zăre conservatoare din Londra a publicat cu un titlu pe șapte coloane știrea senzațională că „Anglia va juca de azi înainte un rol preponderent în înarmarea Germaniei occidentale”.

Correspondentul și expertul militar al ziarului englez, arată „Combat”, prezintă această acțiune drept „cea mai importantă și mai vastă colaborare în domeniul strategiei dintre două puteri europene de la înființarea N.A.T.O. și pînă astăzi”.

Sub pretextul „contrabalansării politicii de răceală a generalului de Gaulle față de alianța atlantică, care este pe punctul de a submina în mod periculos această alianță”, înțelegerea anglo-vest-germană în domeniul înarmării Bundeswehrului urmărește de fapt după propria măturie a cotidianului englez, „să întărească puterea de șoc a Occidentului”.

În ultimele zece zile, scrie săptămânalul francez „L'Express” ministrul vest-german Seehorn a revendicat „fosta Prusie orientală” iar vicecancelarul Erhard, Silezia poloneză. Pe măsură ce înarmarea Germaniei occidentale progresează, scrie săptămânalul francez, „ambitiile ei politice cresc: inițial ea a vrut să fie egală Italiei, apoi a Franței, iar astăzi a Marii Britanii; dar miine? — se întrebă pe drept cuvânt „L'Express”.

NEW YORK 9 (Agerpres). — TASS transmite: La 8 septembrie ora 15,40 (ora locală) la cererea delegației sovietice a avut loc o ședință a Consiliului de Securitate al O.N.U. în vederea examinării rezoluției cu privire la Republica Dominicană, adoptată la 20 august 1960 de către Organizația Statelor Americane. Primul a luat cuvîntul reprezentantul U.R.S.S. V. V. Kuznetsov.

În declarația sa V. V. Kuznetsov a arătat că hotărîrea adoptată la 20 august de Organizația Statelor Americane la conferința de la San Jose condamnă cu hotărîre aceluși agresiv și de intervenție săvîrșite de guvernul Republicii Dominicane împotriva Venezuelei.

Principala răspundere pentru menținerea păcii și securității internaționale, a spus V. V. Kuznetsov, revine, potrivit Cartei O.N.U., Consiliului de Securitate care în baza articolului 53 este împuternicit să permită aplicarea unor măsuri de constrângere împotriva ondarului stat, pe lîna unor organizații regionale cum este și Organizația Statelor Americane.

În numele delegației sovietice, V. V. Kuznetsov a prezentat un proiect de rezoluție care prevede să se aprobe hotărîrea Organizației Statelor Americane în legătură cu acțiunile agresive ale guvernului Republicii Dominicane.

Guvernul sovietic care sprijină neabătut orice măsură avînd drept scop înlăturarea prin-

La C. C. al P. C. U. S. Consfătuire consacrată problemelor muncii ideologice

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: Între 6 și 9 septembrie, la Comitetul Central al P.C.U.S. a avut loc o consfătuire consacrată problemelor muncii ideologice în condițiile actuale.

În raportul său Leonid Iliev, șeful secției propagandă și agitație pentru republicile unionale a C.C. al P.C.U.S., a subliniat că „creșterea rolului muncii ideologice-educative deurgie din caracterul situației interne și internaționale actuale și este o lege obiectivă a construcției comuniste”. În prezența muncii ideologice a fost ridicată la nivelul de sarcină centrală a organizațiilor de partid, profesionale, de comsomol și a celorlalte organizații obștești.

La lucrările consfătuirii care a fost deschisă de Piotr Pospelov, au participat secretari ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste din republicile unionale, ai comitetelor de partid de jian și regionale, redactori ai zi-

relor și revistelor centrale, repub. blicane și ai unor ziare și reviste regionale, precum și conducători ai altor organizații și instituții ideologice centrale și locale.

Raportorul a subliniat că în ultimul timp în domeniul ideologic, partidul a înfăptuit măsuri la căru conținut constă în „restabilirea și dezvoltarea continuă a stilului leninist, a metodelor leniniste de muncă ideologică, în abordarea creatoare a problemelor ideologice în conformitate cu noile condiții istorice”.

După cum a declarat Iliev, datorită de onoare și cea mai înaltă menire socială a muncii ideologice este să educe luptători activi și fermi pentru comunism, să facă ca germanii a ceea ce este nou și înaintat în viața sovietică să devină un bun al maselor, să folosească puternica forță educativă a exemplului pozitiv, să lege fiecare acțiune educativă de lupta întregului popor pentru comunism.

Artista poporului Lucia Sturza Bulandra, directoarea Teatrului Municipal, a mulțumit gazdelor pentru primirea caldă și atenția cu care au fost înconjurată solii artei românești.

Întîlnirea s-a desfurat într-o atmosferă prietenoasă.

Vineri după-amiază colectivul Teatrului Municipal a plecat spre București.

Presă maghiară continuă să publice cronici privind ultima reprezentanție dată de Teatrul Municipal la Budapesta cu piesa „Mamout”. Referindu-se la creația artistice a poporului Lucia Sturza Bulandra, ziarul „Nepzabadsag” scrie: „Din primul moment al apariției Luciei Sturza Bulandra, după uragunul de aplauze de salut, mi de reverchi de ochi, mi de gânduri călăut să pătrundă secretul fizic și psihic al puterii de creație al artistei”.

„Magyar Nemzet”, la rîndul său, ocupîndu-se despre același spectacol scrie: „În piesă fiecare artist redă viața, realitatea, oriunde privește spectacolul el vede o fîntîmă vie, un om. Actorii joacă și trăiesc, șau cu alte cuvinte au o disciplină individuală ce se întregrează în același timp într-un întreg strălucit alcătuit, lucrează cu „nimă fierție și judecă rece”, ceea ce este esențial pentru un bun joc de scenă”.

În numele delegației sovietice, V. V. Kuznetsov a prezentat un proiect de rezoluție care prevede să se aprobe hotărîrea Organizației Statelor Americane în legătură cu acțiunile agresive ale guvernului Republicii Dominicane.

Guvernul sovietic care sprijină neabătut orice măsură avînd drept scop înlăturarea prin-

Aniversarea eliberării Bulgariei

Recepția oferită de ambasadorul R. P. Bulgaria la București

Vineri seara ambasadorul R. P. Bulgaria la București, Ivan Kinov, a oferit o recepție la restaurantul „Pescăruș” cu prilejul zilei de 9 septembrie, sărbătoarea națională a Republicii Populare Bulgaria.

La recepție au luat parte tovarășii: Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Dumitru Coliu, Ianoș Fazekas, Alexandru Birlădeanu, Anton Moiseuc, Gheorghe Stoica, Avram Bunaciu, membri ai C.C. al P.M.R. și guvernului și al Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor de masă, academicienii și alți oameni de artă și cultură, reprezentanți ai presei.

Au luat parte și alți misiunilor diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic.

În timpul recepției ambasadorul R. P. Bulgaria la București, Ivan Kinov, și președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, Chivu Stoica, au toastat pentru prietenia frățoasă dintre poporul român și poporul bulgar, pentru noi succese în construirea socialismului, pentru unitatea de nezdruccinat a țărilor lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică pentru coexistență pașnică și colaborare între toate popoarele.

Recepția s-a desfurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

Membrii ambasadei R. P. Bulgaria au depus flori la Monumentul Eroilor Sovietici

La 9 septembrie, cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării Bulgariei de sub jugul fascist, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, Ivan Kinov și membrii ambasadei au depus o corcană de flori la Monumentul Eroilor Sovietici din Piața Victoriei.

La solemnitate au fost de față tovarășii: Ion Drincescu, director în Ministerul Afacerilor Externe, Nicu Serban, director ad-interim al proto-

colului în Ministerul Afacerilor Externe, ofițeri superiori din Ministerul Forțelor Armate.

Erau prezenți și membrii Uniunii Sovietice la București, A. A. Episev, și membri ai ambasadei.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria eroilor sovietici căzuți pentru eliberarea Bulgariei de sub jugul fascist.

După aceasta a început demonstrația oamenilor muncii care poartă panouri multicolore cu lozinci, portrete ale lui Lenin, Dimitrov, Jivkov, Hrușciov și ale altor conducători ai partidelor comuniste și muncitorești.

Defilarea sărbătorească din piața 9 septembrie a durat aproape o oră și jumătate. Ea a oglindit unitatea poporului bulgar, coeziunea lui strînsă în jurul P. C. Bulgar și al guvernului în frunte cu Anton Iugov.

Se aud acordurile fanfarei. I. Mihailov, ministrul Aparării Naționale, trece în revistă trupele garnizoanei Sofia, alinate pentru paradă. Apoi el se urcă la tribuna Mauseului și rostește o scurtă cuvîntare. În piață răsună din nou fanfara și începe parada militară.

„Probleme ale păcii și socialismului” Numărul 9-1960

A apărut în limba română, în Editura politică, numărul 9 pe anul 1960 al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”, revistă teoretică și informativă a partidelor comuniste și muncitorești.

În acest număr al revistei sînt publicate articolele: „Miscarea pentru pace și lupta pentru dezarmare de J. Dionne”; „Citădelă imperialistă în fața vîrurilor de G. Hall”; „O importantă victorie a forțelor antifasciste și democratice din Italia de L. Longo; Unitatea dintre principallitate și e’ lăstăcite de L. Bohr; Triunghiul agresiv de E. Lister; Relațiile internaționale în vara anului 1960 de I. Jilin, V. Zagladin.

„Rubrica „Cărți și reviste” conține articolele: „Sub masca „Fiește comun” de H. Wotker; Monopolurile belgiene tu metropolă și în Congo de I. Popov; Un crainic al păcii de A. Kuzlin.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

„Rubrica „Scrisori, note, replici” sînt publicate articolele: „Ce se întîmplă în Honduras?” de C. Fuentes; „Impoziția represunilor și persecuțiile democrațiilor — Terorea colonialistă din Angola de S. R.

Al. Gumhuria: Rezolvarea principalelor probleme internaționale necesită participarea șefilor de state

CAIRO 9 (Agerpres) TASS transmite: Ziarul „Al-Gumhuria” publică un articol de fond în care arată că rezolvarea principalelor probleme internaționale și deosebi a problemelor care stau în fața țărilor Africii care abia s-au eliberat de sub dominația colonială necesită participarea șefilor de state.

„Primejdia unui război distrugător nu poate fi înlăturată decât prin eforturile dezinteresate ale unei asemenea organizații internaționale ca O.N.U. și prin întîlnirile ale șefilor de state în cadrul O.N.U. Șefii statelor au împuternicir și dispun de mijloace cu ajutorul cărora ar putea să îndrepte spre fărîmuri pasnice corabia păcii amintată în prezent de valuri furtivoase”.

CAIRO 9 (Agerpres) TASS transmite: Ziarul „Al-Gumhuria” publică un articol de fond în care arată că rezolvarea principalelor probleme internaționale și deosebi a problemelor care stau în fața țărilor Africii care abia s-au eliberat de sub dominația colonială necesită participarea șefilor de state.

„Primejdia unui război distrugător nu poate fi înlăturată decât prin eforturile dezinteresate ale unei asemenea organizații internaționale ca O.N.U. și prin întîlnirile ale șefilor de state în cadrul O.N.U. Șefii statelor au împuternicir și dispun de mijloace cu ajutorul cărora ar putea să îndrepte spre fărîmuri pasnice corabia păcii amintată în prezent de valuri furtivoase”.

CAIRO 9 (Agerpres) TASS transmite: Ziarul „Al-Gumhuria” publică un articol de fond în care arată că rezolvarea principalelor probleme internaționale și deosebi a problemelor care stau în fața țărilor Africii care abia s-au eliberat de sub dominația colonială necesită participarea șefilor de state.

„Primejdia unui război distrugător nu poate fi înlăturată decât prin eforturile dezinteresate ale unei asemenea organizații internaționale ca O.N.U. și prin întîlnirile ale șefilor de state în cadrul O.N.U. Șefii statelor au împuternicir și dispun de mijloace cu ajutorul cărora ar putea să îndrepte spre fărîmuri pasnice corabia păcii amintată în prezent de valuri furtivoase”.

CAIRO 9 (Agerpres) TASS transmite: Ziarul „Al-Gumhuria” publică un articol de fond în care arată că rezolvarea principalelor probleme internaționale și deosebi a problemelor care stau în fața țărilor Africii care abia s-au eliberat de sub dominația colonială necesită participarea șefilor de state.

„Primejdia unui război distrugător nu poate fi înlăturată decât prin eforturile dezinteresate ale unei asemenea organizații internaționale ca O.N.U. și prin întîlnirile ale șefilor de state în cadrul O.N.U. Șefii statelor au împuternicir și dispun de mijloace cu ajutorul cărora ar putea să îndrepte spre fărîmuri pasnice corabia păcii amintată în prezent de valuri furtivoase”.

Conspirația colonialiștilor împotriva Congoului ia un caracter din ce în ce mai periculos

Declarația guvernului sovietic

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul sovietic a dat instrucțiuni reprezentanților săi în Consiliul de Securitate să ia stăru asupra convocării imediate a Consiliului pentru a se lua măsuri în vederea curmării neînfrizate a ostărilor forme de imixtiune în treburile interne ale Republicii Congo.

În declarația cu privire la situația din Congo, guvernul sovietic scoate în evidență necesitatea ca forțele armate aflate la dispoziția comandamentului O.N.U. să fie evacuate de pe toate aerodromurile pe care ele le ocupă în momentul de față, ca posturile de radio naționale să fie restituite complet guvernului congolez și să fie înlăturat comandamentul care folosește în scopuri inadecvate trupele trimise în Congo pe baza hotărîrii Consiliului de Securitate.

„Guvernul legal al Republicii Congo trebuie să capete posibilitatea să-și exercite drepturile și puterea asupra întregului teritoriu congolez fără vreun amestec sau piedici din partea reprezentanților O.N.U.” subliniază declarația.

După cum subliniază guvernul sovietic, în cazul cînd „dintr-un motiv sau altul Consiliul de Securitate se va dovedi incapabil de a-și îndeplini datoria, statele care respectă hotărîrile deja adoptate cu privire la acordarea de ajutor Congoului sînt dateore ca, în această clipă grea pentru poporul congolez, să acorde un sprijin multilateral guvernului legal al Republicii Congo”.

Guvernul sovietic arată că conspirația colonialiștilor împotriva independenței și integrității Republicii Congo, împotriva poporului și guvernului ei legal, ia un caracter din ce în ce mai periculos”.

Subliniind că puterile imperialiste, folosind pe trădătorii ai poporului congolez de soiul lui Chombe-Kalonji și alții, se orientează spre atîtirea unui război civil în Congo, guvernul sovietic constată că comandamentul O.N.U. din Congo în frunte cu primul ministru Lumumba”.

De fapt, s-a format o coaliție a colonialiștilor care și-a propus drept scop ca cu milioane africani — soldați din Tunisia, Maroc, Etiopia, Ghana — să se răfuiască cu țîarul stat african — Congo, subliniază declarația.

În mecanismul general al aparatului O.N.U. șeful acestuia — secretarul general Hammarskjöld — „s-a dovedit a fi tocmai elementul care „lucrează cel mai fătîș în favoarea colonialiștilor, compromițînd implicit Organizația Națiunilor Unite în ochii popoarelor”, se spune în declarația guvernului sovietic.

„Dorind să dea membrilor Consiliului de Securitate posibilitatea de a constata ei înșiși situația existentă în Republica Congo ca urmare a amestecului autorităților Organizației Națiunilor Unite în treburile interne ale Congo-ului, guvernul Republicii Congo roagă pe secretarul general să accepte ca următoarea ședință a Consiliului de Securitate, la care va fi discutată pentru a cincea oară problema Congoului, să aibă loc la Leopoldville”.

NEW YORK 9 (Agerpres). — TASS transmite: La 8 septembrie, secretarul general al O.N.U. a primit din partea primului ministru al Republicii Congo, Lumumba, următoarea telegramă: „Dorind să dea membrilor Consiliului de Securitate posibilitatea de a constata ei înșiși situația existentă în Republica Congo ca urmare a amestecului autorităților Organizației Națiunilor Unite în treburile interne ale Congo-ului, guvernul Republicii Congo roagă pe secretarul general să accepte ca următoarea ședință a Consiliului de Securitate, la care va fi discutată pentru a cincea oară problema Congoului, să aibă loc la Leopoldville”.

LEOPOLDVILLE 9 (Agerpres). — Corresponsentul din Leopoldville al agenției United Press anunță că în mesajul adresat la 9 septembrie armatei congoleze Patrice Lumumba, primul ministru al Republicii Congo, arată că „începînd din ziua de astăzi și în conformitate cu legea, Patrice Lumumba preia atribuțiile de șef al guvernului și de șef al statului congolez. Ca șef al statului el este totodată și comandant suprem al armatei congoleze”.

PARIS 9 (Agerpres). — Corresponsentul din Elisabethville al agenției France Presse, anunță că la 8 septembrie primele detașamente ale trupelor guvernului central al Republicii Congo au păt pe teritoriul provinciei Katanga.

În memorandumul sînt menționate, printre altele, asemenea acțiuni ale comandamentului O.N.U. din Congo ca ocuparea postului de radio na-